

# Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Széchenyi-tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:  
ŐZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:  
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy hónapra 2  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy hónapra 2

## Makó vezetői

megpróbálták az elmúlt esztendő elején, hogy a város jövedelmeinek emelése érdekében olyan intézkedéseket tegyenek, amelyek igen alkalmasak lettek volna arra, hogy az amugy is szörnyű magas pótdó ujjabb emelése nélkül a város pénzügyei rendezve legyenek. Az értéktörzsi adót akarták behozni és a helypénzfizetési kötelezettség kiterjesztését mindenre akár helyben, akár nem, és a két új jövedelmi ág igen jelentős bevételt biztosított volna Makó város kasszájának, amire az új jövedelmek nagyon is ráférnek.

Makó képviselőtestülete kétszeri tárgyalás után levette napirendről ezt a fontos javaslatot s azóta nem merült fel semmi olyan okos terv, amiből a városra valami pénzügyi előnyt látnunk volna lehetni. Pedig hogy a régi állapot nem tartható fenn s hogy a régi jövedelmekkel a jövő szükségleteit fedezni esetén nem lehet azt már mindenki látja és tudja.

Makón csak látjuk és tudjuk, másként tessnek is már ellene. Csak a minapjában olvastuk, hogy Arad városa milyen ujjabb jövedelmi ágakat hozott meg, így többek közt megemlíti a városi mosit, behozza a telekérték növekedési valamint a luxus és világi adót s még sok olyan más dolgot, ami a városnak jövedelmet hoz mindent azért, mert az eddigi — 78 procentes pótdó, más városi jövedelmek hiányában 98 procentre kell emelni, de ebbe nem akar belenyugodni egy aradi pogár sem.

Inkább jöjjön a városi mosi s még sok más városi új jövedelem, de a 78 procentes pótdó emelni nem szabad.

Oh! mi sajnó makóiak, kik immár rég túlhaladtak a 130 százalékos pótdó s más jövedelem

hiányában veszedelmesen közelünk a 150 százalékos pótdóhoz s még mindig irítozunk új jövedelmi ágak megteremtéséről s behozataláról.

Nem beszélünk már városi mosiról, nem beszélünk világi adóról, de beszélünk a tavalyi két dologról, az ingatlanforgalmi adó-behozataláról és a helypénzről, no meg még egyről a telekérték növekedési adóról, amit okvetlen be kell hozni.

Ezzel az új adóval igazán nem terhelnének senkit csak azokat a nagyon sok pénzű embereket a kiknek semmi pénz nem sok a földért és a házért.

Makón a telekérték növekedési adó szinte kint kint van. Ott ahol egy hold föld ára nem százszalékkal de ugyasólván ezekkel növekedik, nincs semmi értelme annak, hogy a város ebből az óriási telekérték növekedésből hasznot ne hozzon, mindnyájunk javára.

Makónak ki kell használni a kínálkozó alkalmat s most hogy a háborús viszonyok egyenesen rákényszerítik rá kell térni arra, amit Hajdu János főszázvezető már régen megállapított és ajánlott s az; rátevés a közvetett adók és jövedelmek módjára, mert a város életében immár ujjabb elkerülhetetlen, hogy új s jelentékeny jövedelmek jussanak a város, a pótdó emelése nélkül.

Jaj annak a városnak amelynek egyedüli jövedelme a pótdó. S ha még ez a pótdó emelhető volna, de nem emelhető, mert már a mai is elvtelhetetlen. Százötven százalékos felé jár a pótdó.

A kényszerítő szükség is parancsolja hát, hogy Makó vezetői ujjabb felvegyék a tavaly leejtett gondolatot s ismert buzgalommal rávezessék a várost az anyagi boldogulás ujjára amelynek első állomása a közvetett adók behozatala.

## A háboru hirei

### Előnyomulásunk a Szereth-vonalon

### Galac eleste napok kérdése

Pétervári jelentések szerint az Alsó-Duna területek valamint Galac környékén az orosz előnyomulások ellenére folyton nő. Az Alsó-Duna területek kiürítését hétfőn befejezték.

A Szereth-völgyében, hogy az oroszok alig tudnak kiszabadulni az átkarolásokból. Azokat az állásokat, amelyek a Szereth-től nyugatra még tartanak, január 8-ika óta a Putna mentén a déli szárnyon átkarolták, később át fogják karolni a Trotusz, azután pedig a Susita mentén. Ettől a folyótól északra egy további támadó oszlop ujjabb lát-szik parancsra vár. Ilyenformán a felgöngyölést Bukovináig és azon túl lehet folytatni. De az alsó Szereth keleti partján levő állásokat is Galac felől oldaltámadás fenyegeti. És ha a déli szárnyat a Pruth mögé vonják vissza, ujjabb átkarolás fenyeget a Duna mentén Renitől lefelé. Hogy a mostani állásokat megtarthassák, megfelelő erővel kellene az oroszoknak rendelkezniök, ami ujjabb látszik nincs meg, annál kevésbbé, mert valamennyi román hadosztályt, egyetlen kivétellel, felfrissítés végett vissza kellett vonni. Ha a románok nem használhatják fel mielőbb, alig tarthatják meg az oroszok állásaikat,

## Tábortűz mellett

Szövegét írta és zenéjét szerző: KONCZ BÉLA.

Megjelent Rózsavölgyi és Társa budapesti zenemű kiadó cégnél. Kapható Makón: VÉSZI DEZSŐ könyvkereskedésében. Ára: 2 korona.

## Elsülyesztett angol sorhajó

A Wolff-ügynökség je'enti: Egyik teageralatt-járónk parancsnoka Hartwich kapitány-hadnagy január 9-én Maltától dél-keletre hatvan tengeri mérföldnyire torpedólövessel elsülyesztette könnyű tengeri haderőnkkel körülvelt Koravallis 14.200 tonnás angol sorhajót.

## Makon és Csanádmegyében nem lesz kukoricás kenyér

### A közéleti bizottság dicséretes munkásságának köszönhetjük

Ebben a keserves háborús világban valami kellemessel is szolgálunk a közönségnek. A legjobb helyről nyert információink alapján jelenthetjük, hogy hála a közéleti bizottság gondos s buzgó munkálkodásának, Makó és Csanádmegye közönsége meg van kímélve attól, hogy kukoricás kenyeret egyék.

A kukorica kenyér réme, amely a s. omszédos vármegyék mindegyikében, sőt Szegeden és Aradon is már behős öntött, nem fogja bizalmatlan sárga színével a makói ember kedvét elvenni s ötvágát szegni.

A vármegyén működő közéleti bizottságnak köszönhetjük ezt, amely bizottság a lisztellátást oly gondosan és takarékosan végezte, hogy ezzel a munkájával megkímélte Makó és Csanádmegye közönségét a kukoricás kenyértől, amely különben már a hó végén behős öntött volna.

Igy megtudtuk, hogy a közéleti bizottság úgy spórolt a liszttel, hogy Kérthy báró midőn legutóbb leírt, hogy a vármegye részére szükséges 18 vagon liszt helyett csak 15 vagon adhat és 2 vagon kukoricalisztet, a közéleti bizottság udvarias hangon köszönte meg a kukoricalisztet és nem

kért belőle, mert ki tud jönni a 15 vaggonnal is, mert eddig sikerült neki megtakarítást elérni.

A liszttel való ily gondos és fényes ellátás után joggal támad fel bennünk és minden makóiban az a kívánság, hogy ne csak a liszt, de minden más fontosabb élelmi és közszükségleti cikkel való ellátás ügyeit a megyei közéleti bizottság intézze, mint amely bizottságnak ugyis sokkal több módja és hatalma van az ilyes ügyek intézése körül, mint a városi hatóságoknak.

Hogy kukoricás kenyér nem lesz Makón és Csanádmegyében, ez a legszebb bizonyítéka a közéleti bizottság munkásságának s ma, amikor az egész ország ugyszólván rá van szorítva a kukoricás kenyérre, Makó és Csanádmegye közönsége csak hálával gondolhat hatóságainak bölcsességére, mely ettől a kelemelenségtől megóvta.

- Felhívtnak mindazon 18-60 év közötti nem katonai makói lakosok, akik bármi oknál fogva eddig polgárőröknek nem jelentkeztek, hogy január 21-én vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagy tanácstermében jelenjenek meg. Ugyanekkor jelentkezni a ta-

## A hadisegélyek kifizetése.

A hadisegélyben részesített egységnek a segélyösszegek felvétele végett a következő napok és sorrendben kötelesek jelentkezni.

Akiknek vezetőneve A Á és B betűkkel kezdődik január 22-ik napján.

Akiknek vezetőneve C C, D E és E betűkkel kezdődik január 23-ik napján.

Akiknek vezetőneve F G és Gy betűkkel kezdődik január 24-ik napján.

Akiknek vezetőneve H I és J betűkkel kezdődik január 25-ik napján.

Akiknek vezetőneve K és L betűkkel kezdődik január 26-ik napján.

Akiknek vezetőneve M N Ny O és Ö betűkkel kezdődik január 27-ik napján.

Akiknek vezetőneve S és Sz betűkkel kezdődik január 29-ik napján.

Akiknek vezetőneve P E T Ty U és Ú betűkkel kezdődik január 30-án.

Akiknek vezetőneve V W Z és Zs betűkkel kezdődik január 31-ik napján.

A nyugdíjasok könyvecskéinek számfelvétele január 31-én fog eszközöltetni.

A segélykönyvecské a számviteli hivataltól a feleknek való átadása és a pénztárba való beadása mindennap reggel 8 órakor, míg a segély könyvecské kifizetése ugyanaz nap d. u. 3 órakor kezdődik.

Felhívtnak a segélyben részesülők, hogy a kifizetésnél pontosan és a kifizetés megkönnyebbítése végett 1-2 korona aprópénzzel jelenjenek meg.

Makón, 1917. évi január hó 20. napján.

## Kiadó

feles munkálatra

20 katasztrális hold föld

beteközni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnóval

## Rekvirálási felhívás

Felhívtnak Makó város közönsége, hogy a most folyó katonai rekvirálás ideje alatt mindenki otthon tartózkodjék, vagy lakásának kulcsát (még az üres tanyáit is) a szomszédjának adja át, mert ellenkező esetben lakása (tanyája) felelősek.

A közönség készletét a katonai rekviráló bizottság előtt őszintén és a magyar ember hazafiasságához méltóan tárja fel, mert ellenkező esetben az eltitkolt készletet hadi dugáruként minden ellenérték megterítése nélkül fogjuk elkobozni.

Grosz Sándor, hadnagy, a rekviráló biz. parancsnoka.

## NAPI HIREK

- A csanádi püspök kitüntetése. A hivatalos lap pénteki száma közli a koronázás alkalmából adományozott királyi kitüntetéseket. A díszes névsorban ott találjuk a csanádi püspök, Glanfelder Gyula dr. nevét, akin a öfelsége a Ferenc József rend nagykeresztjét adta.

- Galambos Emil dr. újabb kitüntetése. A Hivatalos Közlöny mai száma egy derék földink újabb katonai kitüntetéséről számol be. Öfelsége a király elrendelte, hogy Galambos Emil dr. tőbhadnagyat az ellenség előtt teljesített kitartó és hasznos szolgálataiért dicsőre elismerése (Signum Laudis) újabb tudtul adassék. Galambos Emil dr. városunk társadalmának közbiztonságában és közszerepében álló tagja. Fia, városunk érdemes és derék polgármesterének s ugy lát-szik emiatt katonai is derekasan megállja helyét. E: már második kitüntetése, amelyhez örömmel gratulálunk mi is. Galambos Emil dr. kitüntetése egyébként himnuszok s jékarói körben osztatlan örömet keltett.

- Meghívó. A makói függetlenségi és 48-as II-ik olvasókör folyó hó 21-én Vasárnap d. u. 2 órakor gyűlést tart, az új körhelyiségben. Battyáni utca 54. új szám alatt, melyre a kör tagokat meghívja az elnökség.

- Csak lesz pénteken hetipiac. Makó város tanácsa ma igen fontos ügyben hozott határozatot. Az eltört pénteki hetipiac ügyében

Ablakredőngök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-csóna és

melyre nézve úgy a makói iparosok, mint a makói OMKE körzet kérték a miniszteri, hogy engedné meg úgy mint eddig a pénteki hetipiac megtartását. A kereskedelmi miniszter mindkét kérelmét elküldte Makó városához véleményezés végett. A városi tanács mai ülésén Gercsa Péter tanácsjegyző ismertette az ügyet s a töle megszokott a kereskedelem és iparosság többszörösen tanúsított jóindulattal ajánlotta a kérelem jóindulatú elintézését. Valószínűleg tanulmányokba menő javaslattal állott elő s bebizonyította, hogy a pénteki hetipiac megtartása nemcsak vásárszaporítási alkalom, hanem községi szükségesség, amely ép úgy érdeke a mintegy 12000 lakóval bíró tanyavilág gazdaságának, mint a háború által erősen sújtott makói iparosoknak. A tanács egyhangúlag elfogadta Gercsa Péter javaslát, amely szerint a makói iparosság és az OMKE oszadói körzetek kérelmét, a pénteki hetipiac tárgyában a legnagyobb jóindulattal ajánlja a kereskedelmi kormányának, amely ilyenformán meg is fogja engedni a pénteki hetipiacot.

— A makói halálos mérgezés ügyében a rendőrség már bevégezte a nyomozást, amely a legújabb sikerrel járt. A rendőrség kinyomozta, hogy a szerencsétlen áldozat patkánymérgetől pusztult el. Kiderült ugyanis, hogy a Korona szálló egyik szobájában lakott napok óta előtt „Friedmester” az aradi híres patkányirtó, aki valószínűleg feledékenységéből a szobában felejtett valamennyit, az ő híres készítményeiből, amely aztán a szerencsétlen véget ért asszonynak került. Ami látva, hogy az a valami édes, paradicsommártást főzött vele. Az orvos rendőri boncolás egyébként teljesen igazolta a rendőrségi nyomozást, amelyben megállapítást nyert a boncolás során — hogy az elhalt asszony arzén, tehát patkánymérget következében pusztult el. A mérgezés ügyében most már a vizsgálat folyik az irányban, hogy megállapítsák, kinek a gondatlansága idézte elő a szegény asszony halálát.

— A csanádmezei rekvirálás eredménye. Csanádmezei az első rekvirálás teljes befejezést nyert, minek eredményét a hatóságok 1015 waggonban állapították meg. Csanádmezeire tudvalevőleg 2300 waggon buza és más termény beszolgáltatása lett kivételül így az elért eredmény bizony nem közelíti meg a kívánt mennyiséget s így tudvalevőleg elrendelték a pótrekvirálást, amely folyamatban van Makón a tanyák között, a mezőkövesházi járásban s a megye többi községében. A pótrekvirálás szintén fog eredményezni

pár száz waggont. A pótrekvirálás ép oly szigorú mint a rendes rekvirálás sőt még szigorúbb, mert csak katonák végzik. Jó lesz hát, akinek fölősege van azt beszolgáltatni!

— A villanytelep ügye. A makói villanytelep tudvalevően redukálta a világítást s erről jelentést tett a városi képviselőtestületnek, mely ezt a bejelentést nem vette tudomásul sőt bizottságot küldött ki annak megvizsgálására vajjon nem e követett el a villanytelep szerződés szegését s kellő óvatossággal és gondossággal járt-e el a redukció körül. Ennek a bizottságnak tagjai Gera Sámuel városi főjegyző elnöke alatt, Gercsa Péter tanácsjegyző, Hajdu János főszámvevő, a főmérnök, a főügyész Dózsa Ferenc Dr. és Teics Adolf. A bizottság legközelebb összeül s megfogja vizsgálni, hogy hogy is áll az az aradi szénátadás s még más olyan ügyek, amelyek miatt az üzemet csökkenteni, illetve nekünk makóiaknak a sötétben szubasztanunk kell.

— Makó és a zsirellátás. A zsirellátás ügyében ma fontos határozat hozott Makó város tanácsa, amely kimondotta mai ülésében, hogy a közönségnek zsirral való ellátása érdekében intézkedni kíván, mert az észszerű feltétlenül zsirhiány fog mutatkozni. A tanács átir az alispánhoz, melyben rá fog mutatni a hatósági intézkedések szükségességére s kérni fogja az alispánt Makó város ezirányú akciójának támogatására.

— Mr. Robinson. A legszenzációsabb amerikai drámát mutatja be vasárnap este az Uránia színház. Gyönyörű amerikai kép ez, amely mely hatást fog kelteni a nézőkben. A kitűnő drámát a „Papucshős” címen egy kacagató vigjáték követi. Itt hívjuk fel a közönség figyelmét az Uránip hétfői előadására, melyet a helybeli vöröskereszt egyet rendez. A vöröskeresztnek sikerült e célra egy eredeti s nagy meglepetéseket ígérő mozi műsört szerezni. A kitűnő előadást nézze meg mindenkik.

— Ertécsítés. Szives tudomására hozzuk, a tisztelt községnek, hogy a fátói három gyógyszerár közül, a mai vasárnap délután 1 órától hétfő reggel 8 óráig P o o r E n d r e szolgálja ki a gyógyszereseket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerár.

— Keresünk régi lappéldányokat. A „Makói Független Ujság” 1916. január 27-iki, február 1, és február 24-iki, továbbá április 18 és 30-iki lappéldányait keressük. Akiknek megvan sziveskedjenek azokkal szerkesztőségünkbe befáradni.

## REGÉNY

Én Villanytelep felől

(1475)

133. fejszet.

Ninette.

Néhány perc múlva a nagyherceg nagy sebbel lobbalt futott b.

Ninette lakásában melyben igen jól tudta a járását!

Neki és kizárólag csak neki kúton bejárásra volt a kis szépség legelsőbb szentélyébe, t. i. a hálszobába.

Ninette igéző és csipkékkel duzzan borított fehér hálókötésben feküdt a hófehér párnán! Szeme be volt hunyva midőn a herceg isgatottan hozzálépett:

— Ninette, Ninette! kiáltá.

Drága Ninette, mi bajod?

A drága Ninette nem mosdult! A nagyherceg isgatottan ragadta meg kezét — mely legalább nem volt jéghideg, ami kissé megvigasztalta ő fenségét.

— Drága Ninette, nyisd fel a szemcskédet... nézz reám, és mond, hol a baj, mid fáj? folyt tovább a könyörgés, miközben sürűn esdők a esők a fehér kacsoóra — de amidőn az ajkát is eszokolni akartál egyszerre megelvenszedt a beteg és félrefordította fejét.

Konstantinovits nem tudta elképzelni, mi történhetett már megint.

Hízen tegnap szépen váltak el s a gyémántnyakkötőhöz a megfélelő gyámant túlbevalót is megígérte.

Ha ez nem történt volna, akkor még lehetne érteni a súlyos meg-

betegedést, de így igazán nem tudja, mi történhetett,

Konstantinovits most csungott a belépő komornához így szólt:

— Kérem, mondja meg S. utkownak, hogy azonnal hozzon orvost, maga pedig hozzon gyorsan jeget!

— Igenis parancsolatjára! válaszolt a szobaleány s el akart futni.

Most azonban hirtelen felült Ninette és éppenséggel nem oly hangon, aminővel betegek szoktak birni, kiáltá:

— Nem kell se orvos, se jég!

— Hát mi kell kedves? kérdé a nagyherceg.

Ninette hallgatott.

Konstantinovits már kijött a békéltetésből és szigorúan szólt.

Folyt. köv)

## Makói Uránia Színház

Telefon szám: 181

Vasárnap, január 21-én,

Szenzációs új kép!

MR. ROBINSON

Amerikai dráma 4 felvonásban.

A papucshős

Komikus

Az előadások négy órakor kezdődnek

Katonák őrmestertől lefelé a jég felét fizetik, kivéve vasárnap est

Hétfőn a vörös kereszt egyet nagy mozi napja Szinre kerül

A NÁBOB FELESÉGE

Nagy amerikai filmszenzáció!

Makón forgalmas helyen levő

fűszerüzletemet, bázzal együtt azonnal eladom.

Grob János

Lelei ut.

## Kiadó földek.

A makói tehénjárás gazdaság közvéleménye teszi, hogy a gazdaság tanyájánál levő földből,

15 kis holdat kukorica termelésre, január hó 28-án délelőtt 10 órakor a városháza nagytanács-termében tartandó árverésen haszonbérbe kiad.

Ugyanakkor a gazdaság, a tehénjárás területéből (az itatóban) 46 parcella földet, bármiféle termény alá február hó 4-én délelőtt 10 órakor a városháza nagytanács-termében tartandó árverésen haszonbérbe kiad.

AZ ELNÖKSÉG.

**Schardt Vilmos** fölértékelt - kétfalú 500 négyzet méteres birtoka kisebb celláknak eladó. Értekezni lehet: dr. **OVICH ODÓN** ügyvéd irodájában Makón (Uri-utca Böhm ház.)

**Szilágy Józsefnek** egy kertes ügyszőlője eladó, az igási szőlővel, Csikós István szomszédos telken. Értekezni lehet: Kálvária utca 53 szám alatt.

Makói Onsegélyző Egyesület szövetkezet, (Hunyadi utca) makói takarékpénztár (Kálvária utca) újonnan megnyit

**Logintézete**  
 A legkorszerűbb kamatláb és előnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad a kereskedelmi, arany és ezüst-érmékre, értékpapírokra, sorajegyekre és egyéb ingóságokra. A pénzügyi osztályos kölcsönökönél előnyös kamatláb és feltételek mellett kölcsönöz, váltóra és kötelezettségek ellenében. Munka-órák d. e. 9-12-ig és 3-5-ig.

**duplafedeles női szatyra** sürgősen eladó. Cím a kiadóhivatalba.

**Eladó föld.**  
**ERŐ FERENCNE** Jángor utca 3 szám alatti lakosnak 2 négyzet méter földje szabadkézzel eladó. Értekezni lehet: ugyanott.

**Hirdetések felvételnek.**

**Rakay Ferenc**  
 Indolja, hogy nála állandóan aranka-mentes **heremagot** lehet kapni, egy kicsinyben, mint nagyban. Értekezni lehet Várdi utcai vendéglőjében.

**Értesítés.**  
 Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

**fogtömések**  
 ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását elvállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség hecses figyelmébe ajánljam. Teljes tisztelettel:

**Seress György**  
 vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

**POOR ENDRE**  
 gyógyszerésznél kapható Makón  
**VILMA-CRÉM**  
 gyorsan és biztosan ható arckozmetikum: szepülő, májfolt, arc-, kérvörösség és mivendítés bőrtisztító hatású ellen.  
 Vilma hajpör, Vilma-szappan és hajjuttató szer.  
 Ár: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpör 1 korona, Vilma-szappan 70 fill, Hajjuttató 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmeikkel lettek kitüntetve.

**Marhabört,**  
 lőbört, juhbört, nyulbört, hársbört, csikóbört és mindentajta bőröket és gyapjút, a legmagasabb napi árban vesznek.

**Löwenstein Ármin**  
 Deák Ferenc- u 48 szám. Fácskabormérés mellett.

**10 éves**  
**pecsenyebor eladó**  
 Cima kiadóban.



**Hirdetések felvételnek a kiadóban.**



**Értesítés.**  
 Értesitem a tisztelt öröktetők közönséget, hogy az öröktetők Szegedi utcai gőzmalomban újból megkezdtem. Tisztelettel:  
**Landeszman Mór**  
 gőzmalomtulajdonos. Ugyanott 1 igazló is eladó.

**Daráló gépek,**  
 manillazsinog kecsik és kecsikülések, előnyös árban azonnal kapható,  
**Glück Samunál, Makón**

**Mérlegképes könyvelő**  
 önálló levelező, állást keres délutáni foglalkozásra. Üzletek, irodák, esetleges esti könyvelését is vállalja. Cím a kiadóhivatalban.

**TAKÁCS JÓZSEF** tulajdonostól képező Bogarzó 871 számú, egy fertály tanyaföld, a hozzá való gazdasági épületekkel együtt szabadkézzel eladó. Értekezni lehet:  
**Takács Ferenc**  
 és urja megbízottaknál, Bányai utca 18 n. szám a.

**Eladó ház.**  
 A Bócsi utca 52 n. szám alatt egy jó karban levő HÁZ, eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnével,  
**Gera Istvannal**  
 JOÓ VIKTORIÁ-val, Nádasdy utca 47 szám alatt.

**Eladó ház.**  
 Harmath utca 3. szám alatt egy HÁZ szabadkézzel eladó. Értekezni lehet,  
**Erdei Jánosné**  
 tulajdonosnével ugyanott.

**ELADÓ** egy Első Magyar 4 és fél H. P. 16 éves **magánjáró gőzcséplő** garnitúra az összes szerelvénnyel együtt teljesen üzemképes állapotba. Csakis személyesen tárgyalok.  
**Strepka János**  
 géplakatos Pityvaros.